
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ (ΑΣΝ)

ΟΡΓΙΟ ΝΟΘΕΙΑΣ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ ΕΝΕ 

Στις  20  Αυγούστου  του  2021  η  Ένωση  Νοσηλευτών  Ελλάδας  (ΕΝΕ)  μέσω  διαδικτύου
ανακοίνωσε στους νοσηλευτές και τις νοσηλεύτριες της χώρα, για 3η φορά σε λιγότερο από ένα
χρόνο, να συμμετάσχουν στις εκλογές για τη νέα διοίκηση των Περιφερειακών Τμημάτων της και
για αντιπροσώπους στην πανελλαδική συνέλευση. 
Θυμίζουμε ότι η ΕΝΕ είναι θεσμικό όργανο, Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ). Η
άδεια άσκησης επαγγέλματος,  η διασφάλιση της συμμετοχής των νοσηλευτών σε προκηρύξεις
μέσω της καταβολής της ετήσιας συνδρομής για το δημόσιο τομέα είναι τα βασικά αίτια εγγραφής
των νοσηλευτών στην ένωση.  
Η Διοίκηση της ΕΝΕ όλο το προηγούμενο διάστημα με ζήλο κήρυττε, ακύρωνε και ξανά τα ίδια
τις  εκλογές  χωρίς  καμία  ενημέρωση.  Μακριά  από κάθε  συλλογική  διαδικασία  ανάγκαζε τους
υποψήφιους  νοσηλευτές  να  τρέχουν  κάθε  2  μήνες  να  τακτοποιηθούν  οικονομικά  για  να
μπορέσουν να συμμετάσχουν στις εκλογές της ένωσης. Τελικό αποτέλεσμα είναι ότι από όλες τις
περιφέρειες της χώρας η πλειοψηφία των Νοσηλευτών της χώρας απείχε από τις εκλογές.
Οι διαθέσεις της διοίκησης της ΕΝΕ ήταν εξαρχής ξεκάθαρες. Εκλογές να γίνονται μόνο για να
βολεύονται οι «γνωστοί άγνωστοι» καρεκλοκένταυροι με σκοπό τη θωράκιση της αντεργατικής
πολιτικής που εφαρμόζουν στον κλάδο των Νοσηλευτών κατά παραγγελία της Κυβέρνησης, του
Υπουργείου Υγείας, των κατευθύνσεων της Ε.Ε. 

Φέτος το ποτήρι ξεχείλισε! Τα εκλογομαγειρέματα της διοίκησης της ΕΝΕ περιλάμβαναν
νοθείες και παρατυπίες, αγνοώντας κάθε συλλογική και νόμιμη διαδικασία. Συγκεκριμένα:

 Ανύπαρκτο δικαστικό αντιπρόσωπο σε όλα τα εκλογικά κέντρα
 Εφορευτικές επιτροπές στην πλειοψηφία των οποίων κληρώθηκαν (εντελώς τυχαία!) μέλη των

παρατάξεων ΔΑΚΕ (ΝΔ) και ΠΑΣΚΕ (ΚΙΝΑΛ).  
 Ανύπαρκτα πρακτικά για το άνοιγμα 2 καλπών 
 Καμία αίτηση για επίδειξη αστυνομικής ταυτότητας ή ταυτότητας της ΕΝΕ,
 Ασφράγιστοι φάκελοι μπερδεμένοι με σφραγισμένους
 Καμία υπογραφή από τον ψηφοφόρο για επιβεβαίωση της συμμετοχής του
 Σε πολλά τμήματα οι εφορευτικές κατέγραφαν και αριθμούσαν τους πρώτους ψηφοφόρους

έπειτα άφηναν κενές σελίδες και συνέχιζαν στις επόμενες την απλή καταγραφή των στοιχείων
των υπόλοιπων ψηφοφόρων χωρίς πια να υπάρχει αρίθμηση. 

 Οι  εφορευτικές  επιτροπές  δεν  σφράγιζαν  τις  ενστάσεις  που  έγιναν,  απέρριψαν  το  αίτημα
παρουσίας των αντιπροσώπων κατά την καταμέτρηση, 

 Ακόμα και σήμερα ΚΑΜΙΑ ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ δεν ανακοίνωσε τους συνολικούς
ψηφίσαντες  και  τα  αποτελέσματα  παρά  μόνο  μία  λίστα  με  το  ποιοι   εκλέγονται  (ω  του
θαύματος! Εξολοκλήρου σχεδόν οι υποψήφιοι της Διοίκησης). 

 Η Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή απάντησε τα εξής αμίμητα μετά από πίεση στις ενστάσεις:
“Ουδείς  δύναται  να  αξιώσει  τη  διενέργεια  ελέγχου  στο  βιβλίο  μεσούσης  της  εκλογικής
διαδικασίας (!). Δεν υπάρχουν ειδικοί κανόνες για την τήρηση του συγκεκριμένου βιβλίου (!!).
Δεν προβλέπεται ρητώς η υπογραφή από μέρους των ψηφισάντων, ούτε η αρίθμηση” (!!!)



 
Οι  λόγοι  για  τη  νοθεία  είναι  πως  οι  εκπρόσωποι  της  κυβερνητικού  και  εργοδοτικού
συνδικαλισμού (ΔΑΚΕ-ΠΑΣΚΕ):

 Στοχευμένα  προωθούν  την  πολιτική  με  τον  ενιαίο  κλάδο  ΠΕ-ΤΕ  αποκρύπτοντας  την
υποβάθμιση  των  δικαιωμάτων  μας.  Στόχος  τους   είναι  ξεκινώντας  από  τους  ΔΕ
συναδέλφους να ξηλώσουν εν τέλει εργασιακά δικαιώματα και κατακτήσεις από όλες τις
κατηγορίες νοσηλευτών.

 Με  πρόφαση  τη  θέσπιση  της  νοσηλευτικής  ειδικότητας  στηρίζουν  το  «γέμισμα»  των
δομών υγείας με ειδικευόμενους νοσηλευτές. Όχι από τη σκοπιά της ανάγκης συνεχούς
εκπαίδευσης των νοσηλευτών και αναβάθμισης της νοσηλευτικής φροντίδας που πρέπει να
παρέχεται στους ασθενείς αλλά για να αξιοποιούνται οι άνεργοι ως φθηνό και ευέλικτο
προσωπικό.  Στη  βάση  αυτή  είναι  δεδομένη  η  υποβάθμιση  του  περιεχομένου  της
εκπαίδευσης τους, αφού αυτή γίνεται το προκάλυμμα, για να έχουν τα νοσοκομεία κάποιο
προσωπικό

 Προωθούν επίσημα και υπό το μανδύα του επιστημονικού φορέα  να γίνει ο Νοσηλευτής
ακόμη  πιο  φθηνό  εργατικό  δυναμικό  που  θα  αξιοποιηθεί  με  τις  ΣΔΙΤ  στο  ΕΣΥ  και
αξιοποιείται ήδη από τους εργοδότες στην ιδιωτική υγεία. 

Έτσι και αλλιώς, η πλειοψηφία των Νοσηλευτών τους έχουμε γυρίσει την πλάτη! 

Έχουμε χρέος να απομονώσουμε όλους όσους μας θέλουν πειθήνια όργανα του Υπουργείου, των
Διοικήσεων και των Διευθύνσεων. 

Η  Αγωνιστική  Συσπείρωση  Νοσηλευτών  με  τιμιότητα  και  αισιοδοξία  σε  θέλει
πρωταγωνιστή στον αγώνα για τα δικαιώματά μας! Πάρε την κατάσταση στα χέρια σου και
πάλεψε μαζί μας, με τα σωματεία και το ΠΑΜΕ για:

 Μαζικές  προσλήψεις  μόνιμου  νοσηλευτικού  προσωπικού  με  επείγουσες  διαδικασίες.  Να
μονιμοποιηθούν  ΟΛΟΙ  οι  συμβασιούχοι  χωρίς  όρους  και  προϋποθέσεις.  ΟΛΟΙ  οι
ειδικευόμενοι Νοσηλευτές. Μέτρα προστασίας των ανέργων

 Αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύστημα υγείας - πρόνοιας με πλήρη χρηματοδότηση από
το κρατικό προϋπολογισμό. Κατάργηση της επιχειρηματικής δράσης στην Υγεία

 Όχι  στην  απλήρωτη  δουλειά!  Τώρα  να  καταβληθούν  όλα  τα  δεδουλευμένα  στους
νοσηλευτές-τριες που εργάζονται στον ιδιωτικό τομέα! Καμία απλήρωτη υπερωρία!

 Να καλυφθούν όλες οι μισθολογικές απώλειες μέχρι σήμερα, στον δημόσιο τομέα, κανένας
μισθός κάτω από 751€ στον ιδιωτικού τομέα, κλαδική ΣΣΕ.

 Κατάργηση των διπλοβαρδιών και των ελαστικών ωραρίων. 6ωρο, 5θήμερο 30ωρο και έως
μια νυκτερινή βάρδια την εβδομάδα. Όχι στη διευθέτηση του χρόνου εργασίας.

 Απαγόρευση της νυκτερινής εργασίας στις έγκυες και στη διάρκεια της προσχολικής ηλικίας.
Τα μέλη των μονογονεϊκών οικογενειών, να εργάζονται μόνο πρωινό ωράριο, μέχρι τα παιδιά
να γίνουν 10 ετών.

 Ένταξη των νοσηλευτών στα ΒΑΕ, στο δημόσιο τομέα υγείας - πρόνοιας. Σύνταξη στα 50
για τις γυναίκες και στα 55 για τους άνδρες. Αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύστημα
Κοινωνικής Ασφάλισης για όλους. 

 Ενιαία  Ανώτατη  Νοσηλευτική  Εκπαίδευση,  στα  πλαίσια  ενός  αποκλειστικά  δημόσιου
δωρεάν συστήματος Παιδείας. Εκπαίδευση και μετεκπαίδευση όλων των νοσηλευτών από
τους δημόσιους φορείς της παιδείας και υγείας, με κρατική χρηματοδότηση και χωρίς καμία
εμπλοκή  των  επιχειρηματικών  ομίλων.  Πρακτική  άσκηση  των  σπουδαστών  με  πλήρεις
αποδοχές και εργασιακά, ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα.


